

# “好人新村”再次彰显善意基因 盲人邻居倒在院中，楼内居民合力救援

本报讯（晚报记者 黄孝萍）昨天上午，庄前新村业委会的周天雪将一封感谢信张贴在81号大楼。两天前，该大楼的一名盲人摔倒在院中，邻居们合力及时救下老人。这件事成为被丰涵家园社区传颂的一段佳话，也让这个“好人新村”再次彰显其独特的善意基因。

“大家不顾许多不适，清洗安顿，又一次上演了邻居帮独居老人的真人戏，抗疫、防汛，小区和大家是一家亲，真心感谢那些热心人，我们由衷地感觉幸福”，周天雪贴上的这封名为《感谢好邻居》的感谢信成了居民们的热议话题。

原来，20日上午8点左右，雨下得很大，庄前新村81号2楼的徐建国

听见爱人在喊，一楼有人摔在院子里，躺着不动，喊他也没回音。“楼下是个盲人老师傅，平时几乎不出门，身体也不太好”，徐建国说，他意识到老人可能遇到意外了。

他想到业委会的周天雪平时登记车位等事，存有每家的联系电话，决定前去求助。周天雪听说后，立马翻出联系本。“盲老伯叫徐国兴，已73岁，去年同为盲人的老伴去世了”，周天雪说，盲老伯平时和儿子一起生活。这次儿子想把家中装修一下，暂时搬出去过渡了，但徐国兴对原有环境比较熟悉，坚决不肯换地方。儿子只能让他在家呆着，而且每天会来看望他。但这次，儿子还在上班，老人突然摔倒在家……

给老人的儿子打完电话后，时间过去了二十多分钟，对方却因雨天还堵在路上。周天雪表示，长时间耗下去，老人可能会有意外。这时，老人的儿子来电说，近期家中装修，大门钥匙就放在窗台上。大家听说后，立马找到了钥匙开门进去。此时老人浑身冰凉，大小便失禁。眼看着一两个人抬不起来，周天雪对着大楼呼喊，请2楼和6楼的几位邻居赶紧来帮忙。6楼的徐元梧正好下楼扔垃圾，听说后立即过来帮忙；二楼的惠纪生也赶紧过来搭把手。大家把老人抬进屋，擦拭好身体，换上干净衣服，将老人扶到床上盖上被子保暖，并且陪在一边。不久后，老人儿子到家，确认父亲无碍后，他们才放心离开。事后，老人儿子

向业委会和邻居们表示感谢，邻居们却称这些都是他们应该做的。

“我们楼里平时谁家有事都一呼百应”，徐建国表示，81号楼原来住的都是电镀厂的职工，大家彼此很熟。盲老伯家虽是最近几年才购房搬来的，但彼此之间也会打个招呼。丰涵家园社区工作人员介绍，庄前新村一直是远近闻名的“好人新村”，700多户居民中，诞生了梁溪区第一位“中国好人”以及两名“无锡好人”。平时，邻里互助的好人好事也经常发生。



近日，梁溪区城管工作人员在民丰路人行道上划定非机动车停车点。针对黄巷片区非机动车的乱停乱放现象，梁溪城管集中整治，并在片区中划定30多个指定停车点。

（陈大春 摄）

## 美多芭从7粒降到4粒 帕金森新疗法受追捧

为了让患帕金森的母亲获得更好照料，宜兴的孝子不言放弃。近期，老人一直在三个上海名医开的易可中医医院“魏氏脑病中心”治疗。

母亲患帕金森10年，身体僵直，无法走路。看着儿子两地奔波，母亲于心不忍，多次想放弃，但儿子一直鼓励她坚持。“当时是坐轮椅到医院，现在能自己走路，也不需要保姆，进步了不少。”

同时，老人的美多芭服用量从7粒降到4粒，“都知道随病情发展，美多芭用量会越来越大，但过了‘蜜月期’基本无效。”这一切都归功于该院创始人之一、“魏氏脑病中心”负责人、上海曙光医院神经内科原主任魏江磊，他是国内中西医治帕金森的权威。

有30多年帕金森症临床经验的魏江磊教授，为老人实施了独创的FIX中西医结合疗法，一方面控制抖、僵发展，同时用中药替代美多芭等西药，减少西药副作用带来的便秘、夜尿多、流口水、失眠、抑郁、嗅觉减退……

据悉，魏江磊定期每周日在易可中医医院为帕金森症、偏头痛、三叉神经痛、耳鸣、眩晕等病友服务。（江南）

## 一笔借款却冒出两张借条…… 债权人因虚假陈述被罚两万元

明明只有一笔借款，却出现了两张借条，明明已还了部分欠款却假装记不清了……近期，梁溪法院就处理了这么一个案子：债权人黄某在法庭上要小聪明被识破，最终被扬名法庭罚款2万元。

### 案件： 一次借款出现了两张借条

去年3月，黄某持借条将林某诉至法院，要求对方归还借款5.4万元，为证明借款事实，庭审中黄某拿出了两张由林某出具的借条作为证据提供给法庭，其中一张金额为5.4万元，另一张为4.4万元。而林某表示，自己只向黄某借过一次钱，且已归还了部分。这就令人觉得奇怪了，一笔借款为何会冒出两张借条，且金额不一致。

原来，此前林某因手头紧，经朋友介绍认识了黄某。2017年6月，林某向黄某借了一笔钱，并写下一张借条：“今收到黄某4.4万元……”后在钱款尚未还清的情况下，林某又重新写下一张借条：“今收到黄某5.4万元……”就是这两张借条，差点让林某在法庭上吃了大亏。

林某表示，其只向黄某借过一次

钱，分别是通过转账给的0.95万元和现金2万元，共计2.95万元，当时出具的借条是将本金和利息计算在了一起，故写下了借款4.4万元的借条，并约定还款期限是一个月。随后，林某称其通过转账和现金共还款2万元，但现金还款并没有证据。后林某因逾期未归还剩余款项，黄某以借条遗失为由要求林某又补写一张，林某同意，这才有了第二张借条，且为了表示还款决心，在原有借条金额的基础上又多加了1万元。

面对林某的陈述，黄某突然表示借款金额应为第一张借条的4.4万元，并且林某确实有还款，但具体金额自己记不清了。至于闹出的“乌龙”，则是因为当时起诉时为了图方便，他就拿了第二张借条，也未扣除已还款金额。当法官问及黄某具体的还款情况时，黄某在第一次庭审中仍称记不清楚。在第二次庭审中黄某又称，林某通过转账归还过0.3万元，现金归还过0.5万元。

### 审理： 有违诚信原则，承担举证责任

法院经审理查明后认为，虽然借

据通常是认定借贷关系成立的重要证据，但并不是在任何情况下，仅凭借据就能一概认定借贷关系真实存在的。如果结合案件的具体情况，足以对借贷关系的真实性产生合理怀疑的，债权人仍应就款项交付的事实做进一步举证。

该案中，黄某在起诉状、庭审中就借款、还款等情况存在不实陈述，其行为显然有违诚信原则，必然令人对其所陈述的借贷关系的真实性产生怀疑，因此黄某应当对款项交付中的现金部分承担举证证明责任，但其未能对以现金方式交付的借款金额进一步提供证据，故法院按照林某自认的2.95万元的借款金额予以确定。此外，林某主张已还款2万元，但其同样未能提供证据证明，故法院认定林某归还款项为0.8万元。最后，法院判决林某向黄某归还剩余借款2.15万元及相应利息。

而黄某在民事诉讼中存在虚假陈述、隐瞒事实的行为，且违反其在起诉时向法院作出的诚信诉讼的承诺，其行为严重妨碍法院审理案件，遂作出罚款2万元的处罚决定。黄某不服，向无锡市中级人民法院申请复议。无锡市中级人民法院审查后驳回了黄某的复议申请，维持一审法院的处罚决定。

（甄泽）（文中当事人均为化名）

冬虫夏草 48元克起  
中山路218号锦江大酒店一楼 82759166

**好消息**

颈椎、腰椎、肩周、膝关节等骨关节调理养生  
可到无锡各店 免费体验!!!

地址：郭氏宗正堂 预约电话：  
15961849171

始于1796年，洛阳平乐郭氏正骨连锁品牌  
清扬路店、桃园店、西园路店、东亭店可就近安排。

● 遗失道路运输证正副本：苏B3857 挂锡 320206002774、苏B3860 挂锡 320206002658、苏B82066 锡06320780 作废  
● 遗失无锡市宏德源科技有限公司公章一枚，声明作废  
● 遗失道路运输证正副本：苏BG825 挂锡 06329690、苏B65829 锡320206006332 作废  
● 遗失无锡新华杰供应链管理服务有限公司道路运输经营许可证正副本苏交运管许可锡字320206307462 号作废

广告刊登热线：  
82767591 82767682